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UVOD 
 

1. POSTANAK, ULOGA I RAZVOJ MENICE 

Menica se pojavila tek u srednjem veku kada dolazi do razvoja robnog prometa naprednih 
trgovačkih gradova, posebno u Italiji. Tada sa razvojem Đenove, Firence, Venecije i drugih 
gradova u Sredozemlju (XII. i XIII. vek), menica postaje sredstvo razmene novca i po tome je 
ona i dobila ime (italijanski lettera di cambio, potiče od reči cambiare, što znači:menjati).  

Kasnije se menica, kao sredstvo razmene - pretvorila u sredstvo plaćanja, a kasnije, ona 
postaje i kreditno sredstvo. To je slučaj, kad kupac nije u mogućnosti da odmah plati 
nabavljenu robu već bi ispunio prodavcu menicu koja bi dospevala kroz određeni broj meseci. 
Na ovaj način, kupac je odlagao plaćanje, tj.dobijao je višemesečni kredit. 

Svakako, da je sa razvojem trgovine, došlo do i promene uloge menice, pretvorila i u sredstvo 
za odlaganje plaćanja (u vidu kredita). Kasnije je menično pismo izgubilo svaku vezu sa 
osnovnim poslom i menica je ustvari postala apstraktnom hartijom od vrednosti, kod koje se 
nije mogla utvrditi veza sa osnovnim pravnim poslom.  

Menica je tokom razvoja menjala i formu tako u početku, morala je da bude ispisana jednim 
rukopisom i istim mastilom, a kasnije je uspela da obezbedi veću cirkulaciju usvajanjem tzv. 
teorije propuštanja, što je usavremenom meničnom pravu dovelo i do izdavanja tzv. "blanko 
menice" gde je za stvaranje menične obaveze dovoljno da je na menicu stavljen potpis 
dužnika, a da docnije, zakoniti imalac sam popuni preostale neophodne menične elemente.  

Savremena menica predstavlja hartiju od vrednosti koja je sastavljena u zakonskoj i 
propisanoj formi, gde se njen izdavalac obavezuje da određenom licu ili po njegovoj naredbi, 
pa čak i da sam (sopstvena menica), isplati označenu sumu novca ili će tu sumu da isplati licu 
na koje izdavalac menicu vuče (trasirana menica) i to u određenom mestu i u određeno 
vreme. Iz toga proizilazi, da meničnu sumu može da isplati ili sam izdavalac menice ili neko 
treće lice (trasat).  

Menica predstavlja hartiju od vrednosti izdatu u propisanoj formi, kojom jedno lice preuzima 
obavezu da isplati drugom licu ili po njegovoj naredbi određenu meničnu obavezu, odnosno 
novčani iznos u njoj u određeno vreme i u određenom mestu. Postoje bitni i nebitni elementi 
– sastojci menice 

2. VRSTE MENICE  

Postoje dve vrste menica: 1) trasirana i 2) stopstvena menica.  

Pod trasiranom menicom ili vučenom menicom, podrazumeva se takva vrsta menice kod koje 
njen izdavalac (trasant) daje nalog drugom licu (trasatu) da u vreme doseplosti menice isplati 
trećem licu (remitentu-korisniku) ili po naredbi tog trećeg lica novčanu svotu koja je označena 
u menici. Ista je dobila naziv od latinske reči trahere, što znači "vući" i zato se ona naziva i 
trata menicom.  

Pod sopstvenom (solo) menicom, podrazumeva se takva vrsta menice kod koje njen izdavalac 
obećava (obavezuje se) da će u vreme dospelosti isplatiti trećem licu remitentu-korisniku ili 
po naredbi tog trećeg lica označenu novčanu svotu u meničnoj ispravi. Kod sopstvene, solo 
menice trasat ne postoji, pa i nema naloga trećem licu za isplatu menične svote, već postoji 
sopstveno obavezivanje izdavaoca menice.  
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http://www.nsz.gov.rs/page/zanezaposlene/sr/novcananaknada.html 

 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI 
NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 
POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 

ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 
UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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